

國立東華大學
National Dong Hwa University
姐妹校國際交換交流學生心得報告
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	王靜靜	國籍 Nationality	中國
學號 School No	W10374011		
交換系所 Host Department	藝術學院		
原學校 Home University	蘭州大學		
原系所 Home Department	藝術學院		
交換交流期間 Exchange Period	自 From 2014 年 year / 9 月 month 至 To 2015 年 year / 1 月 month		

Report About 1500 words

在我上大學之前，從來沒有想過自己會申請交流，而且是申請到台灣的學校交流。總感覺這一切發生的事情都那麼的神奇，快樂，收穫很多很多。很自然的環境，很友好的人，很自由的學習環境，很健康的食品，一切，我都捨不得離開，但也沒有辦法。

我是在大學三年級的時候，因為同學都在忙著準備申請的事，我才知道申請交流的一些事情。因為我的家境一般，還有弟弟在上高中，所以之前都沒有想過申請交流。現在聽老師說，這是一個好機會，可以出去多看看，多學一點東西，能爭取就盡力爭取機會。之後，和媽媽商量后，就決定申請一下試試，可以就去，不可以就繼續在這邊上，順其自然。父母對於我們想學或想做的事，一直都是由我們自己決定，他們只給我們建議和提供物質條件，很謝謝他們。

接下來就是匆忙地申請之旅，各種填表，各種蓋章。在選擇交流學校時，我都沒有查太多信息，都是我的好朋友陳思帆查的，然後跟我說了一些，就直接跟著她填了那個學校。提交了申請資料后，就是等待。過了一段時間，結果下來了，看到自己的名字時，心裡有些激動，又有一些緊張。。。下一環節就是面試，我肯定會心跳加速的。還記得面試時，小房間里，四個老師坐在你對面，看著你的個人簡歷，問著幾個大概的問題，真的挺緊張的。之後就挺緊張，也挺搞笑的。一直到暑假八月份所有的一切都辦好了，我的交流生活開始了。

五個人風風火火拉著大行李箱，背著背包，懷著激動，開心，好奇的心情來到了我們接下來半年生活的地方，台灣。之前從來沒有來過台灣，只是在電視上看到過一些這邊的一些情況。想象著會不會和電視劇里一樣，會不會碰到哪個明星，會不會有什麼神奇的事情發生。不過，下了飛機后，我們五個嘖嘖哇哇地說著自己的想法，拍照片記錄下開始的時刻。在兌換台幣時，我們拿到錢時，都在相互看著說著，“哇，你看我多有錢。”哈哈，我們是好奇寶寶，對新鮮的事物，會控制不住討論，控制不住內心激動的心情。

行李真的好重啊。。。終於順利地抵達了俺的學校，很自然，很大，很漂亮。我們各自分開尋找自己的窩。準備好一切，也準備好上課的心情。就這樣，東華之旅開始了。

依舊地要選課，只是很喜歡這邊的教學方式很自由，一直記得我們開學時的那個歡迎儀

式。記得播放的學校宣傳片里校長說的，東華是唯一一個沒有鐘聲的學校，記得裡面美麗的校園和各個學院的優秀代表，記得原住民熱情，特色的舞蹈，記得當時的一切新奇的事物。

很喜歡這邊的教學，選課很自由，你可以先聽然後再決定要不要修，而且可以選修你想學的課程，不用考慮學院不同，不可以上的問題。真的很棒。這學期，我選了四門課，遇到了三位老師。親切，嚴格的草木染張老師，幽默，有點重口味的電腦繪畫湯老師，搞笑，認真的黃老師。還有認識的一些台灣同學，真的很開心，幸好當初我申請了交流。

這邊的上課模式比我們那邊好很多。老師上課很清晰，很認真，會盡力做到每個學生都知道，學習到這節課要掌握的內容。老師們都很有耐心，講完後給我們吸收，消化的時間，會問同學有沒有不懂的，相互幫忙教或直接老師教。對學生的每次作業都會很認真的檢查，說你的情況怎麼樣。這學期很幸運學到草木染的課，因為我之前從來沒有想過學這個，也是因為同學的原因去聽了，然後就開始上了。張老師給我的感覺很像我老姨，很親切，也很嚴肅。每次染布前都會想像著大概圖形，但有時效果并不好，而有時無意的綁法後的圖案出意外地好看，讓自己滿意。因為課程的緣故，認識了更多的同學，他們都很友好，很樂於助人。其實，我好想再染布，再跟著張老師繼續學習。

我一直記得湯老師說他坐船的事，用腳把別人的嘔吐物一點點撥開，看著他動作的人，本來沒吐的，吐過的都開始吐了起來。哈哈，還有他在美國學習時留一頭及腰長髮，然後前面留中分用髮夾夾起來，挺藝術的，而且人很好，脾氣也超好。這學期學到了很多繪畫的方法，鍛煉自己的耐心。

黃老師上課時很嚴肅，休息時很搞笑。一直記得他的笑，哈哈。而且不會緊催作業只要最後交了就好。他的兩門課，感覺都是很難的，每次做作業都有要死的心情，看來得好好練習才行。

認識了幾個同學，他們都會好，很有耐心的幫助我們。他們也很棒，每個人都有很好的哪一方面的天分。對於我們的各種問題都很耐心的幫助解決，相處得很快樂，很開心。能夠認識你們，真好。

這學期，我們玩的地方不多，因為我兩太懶了，懶得動，懶得出去。然後就是會經常遲到，還有幾次直接睡過了上課時間就不去了，跟老師請假。哈哈，謝謝老師們的包容和同學的幫助。

對於這半年的生活，感受很多的就是這邊的男生很紳士，女生很體貼。而且很有規則，大家都很遵守規定，素質都很高的感覺。途中，也遇到多很多有愛的叔叔阿姨，謝謝他們的幫助。我最喜歡這邊的海，藍藍的一望無際，吹著海風，放空心靈。是不是真的會面朝大海，春暖花開呢？這個，我的感受是差不多，很安心，很舒服，很輕鬆。海，是我最喜歡和最後想要歸宿的地方。

回去后，我會忘不了這邊的美食，忘不了老師，同學，叔叔阿姨們，忘不了我的窩窩，真的很謝謝。為自己能來交換感到開心和幸福,而且我還有很多地方都沒有去過呢。以後我還會再

來的，等著我啊。